
Statistika (STT): Cvièení 9

1. U 10 dvojèat byla zji¹tìna následující porodní hmotnost (v g):

star¹í 2440 3500 2820 2540 2650 2690 2750 2750 2650 2200
mlad¹í 2700 3080 2200 2700 2550 2350 3500 2500 2420 2520

Ovìøte hypotézu, ¾e porodní hmotnost star¹ího z dvojèat je v prùmìru stejná jako mlad¹ího.
Volte hladinu testu 5%. Doplòte pøedpoklady.

2. Z ka¾dé se dvou nádr¾í bylo odebráno 17 vzorkù ke stanovení obsahu chlóru (v g/l). Lze
tvrdit, ¾e se nádr¾e v obsahu chlóru li¹í? Volte hladinu testu 5%. Doplòte pøedpoklady.

A 35 33.1 34.8 34.6 35.2 34.6 35.7 33.4 35 32.3 35.2 35.2 36.1 33.4 35.1 32.7 34.4
B 34.2 35.5 37.4 35.8 35.9 36.2 35.6 37.2 37.4 34.6 33.3 38.7 34.4 34 35 36 34.4

3.∗ Byla sledována úèinnost léku na sní¾ení krevního tlaku. Bylo vybráno náhodnì 12 paci-
entù, u nich¾ byl zmìøen tlak pøed (Xi) a za urèitou dobu po podání léku (Yi) s následu-
jícími výsledky:

Xi 125 126 138 117 143 128 146 133 127 135 126 131
Yi 120 124 120 118 140 129 140 135 126 130 125 121

(a) Zkonstruujte intervalový odhad pro støední hodnotu rozdílu tlaku pøed a po podání
léku o spolehlivosti 0, 95. Zformulujte pøedpoklady.

(b) Je prokázáno, ¾e lék skuteènì sni¾uje krevní tlak? Proveïte odpovídající test na
hladinì 5%.

4.∗ Vra»me se k pøíkladu 2.

(a) Lze tvrdit, ¾e je v nádr¾i A ni¾¹í obsah chlóru ne¾ v nádr¾i B? Proveïte odpovídající
test na hladinì 5%.

(b) Stanovte 95% oboustranný interval spolehlivosti pro rozdíl obsahu chlóru v obou
nádr¾ích.


